

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第九五二號
校刊·非賣品

社址：中國文化學院 編輯室：三〇八

| | |
|-----|-----|
| 發行人 | 趙美室 |
| 社長 | 郭榮貴 |
| 副社長 | 黃共 |
| 編輯 | 關共 |
| 印刷 | 刷印 |
| 發行 | 學活生 |

文化為培植青年人才工作會

特設三民主義研究獎金

即日起接受申請十月廿日截止

(本報訊)中國國民黨中央委員會文化工作會，為獎勵大專院校三民主義研究所優秀研究生同志，以培植青年理論人才，該會本學年度特設置「三民主義研究獎金」五名，北區知識青年黨部亦良的本校三民主義研究會所同學，均可配合設置三名，共計八名，皆向該會申請。

六十二學年度「三民主義研究獎金」於本月初起至十月二十日止接受申請。

助教會議

(本報訊)助教會定於明(十六)日下午四點，於三民主義研究會開會，凡是在總平均在八十分以上，操行優異者，均可參加。

明日召開

(本報訊)助教會定於明(十六)日下午四點，於三民主義研究會開會，凡是在總平均在八十分以上，操行優異者，均可參加。

口箴一日每口 要錄知須活生民國

，痰吐地隨可不對絕
。溺便地隨
擦揩可不，巾毛用公
。沫唾涕鼻

Don't spit or urinate in public places.
Don't use public towels to wipe noses and mouths.

二供提會分興復化文院本二

該團的指導老師

演講消息

△印刷學社學藝股將於本月十五日下午二點半邀請中央印製廠廠長楊暉先生蒞校演講，題目是「網線照相」。

華岡合唱團十五日演唱

(本報訊)華岡合唱團本學期第一次演唱會，將於本(十一)月十五日(星期一)晚間七時假藝術館舉行。

杜黑亦表示：經過



華岡寫作社

華岡寫作社全名為「中國青年寫作協會中國文化學院分會—華岡寫作社」。她成立於民國五十四年，至今已具有八年的歷史，是華岡資深社團之一。

華岡寫作社

華岡寫作社，不外乎是一個純學術別無其他娛樂性的社團，但是該社却不盡然是個純學術的團體。他們為了要使大家能夠過個真正多姿多采的大學生活，讓每個華岡人都能享受大學生活的樂趣，她將一連串的學辦康樂性活動，聯誼性活動，學術交流活動等，以充實華岡人的休閒生活。

服務台

△有人於本校百

研究生選出

(本報訊)本院

遺失啟事

△邱清平的身份

遺失啟事

△陳金龍遺失職

遺失啟事

△勞二陳修敏於

克鋼筆乙支，拾獲者請送交本報編輯部。



簡訊

(本報訊)華岡

天文社為了使社員

有機會觀測學世矚

目的特殊天象——火

星大接近，已與台

北市立天文台取得

聯繫，定於十六日

晚上七時至圓山天

文台作一次實際觀

測。屆時希同學準

趙親臨主持。

當選六十二學年

度總幹事為博士班

三研一朱秉義，副

總幹事為碩士班政

研一鄭清泉。

趣參加的同學，詳

情可詢華岡集郵社

；收件日期本月十

日起至廿日止，展

出日期十月卅日起

至十一月八日止。

(又訊)華岡集

郵社開始招收新社

員，凡對集郵有興

趣的同學，請至莊

A四一、四二二

室，倫一三五、二

二一室報名。集郵

社並於本月廿一日

參觀郵政博物館。

△遺失校服零八

號外套一件，拾獲

者請送至德文系辦

公室。

△植二趙麗在圓

山遺失棕色皮夾一

個，拾獲者請送至

本報編輯部。

△勞二陳修敏於

十日在校園遺失派

克鋼筆乙支，拾獲

者請送交二四四室

中央文化工作會設置「三民主義

研究獎學金」實施辦法

- 一、宗旨：本會為獎勵大學院校三民主義研究所優秀研究生同志，培植青年理論人才，特設置「三民主義研究獎學金」。
- 二、名額：本獎學金暫設置五名，另北區知青黨部配合設置三名，共計八名。
- 三、金額：每名每學年給予獎學金新台幣肆仟元。
- 四、申請條件：申請本獎學金，應具備左列各項條件：
 - (一)現肄業於大學院校三民主義研究所之研究生同志。
 - (二)具有本黨黨籍，未曾脫離組織或受黨紀處分者。
 - (三)學業成績總平均在八十分以上，操行成績優良者。
 - (四)熱心闡揚主義或為黨服務，具有績效者。
- 五、申請期限：本獎學金申請，每學年辦理一次，每年自十月五日至二十日為接受申請期間。
- 六、申請手續：
 - (一)申請本獎學金之研究生同志，應填具申請書（表格如附件，可向各三民主義研究所或本會第四室索取）。
 - (二)上項申請書須先送由所屬研究所主任簽註推薦意見。
 - (三)除申請書外，必須隨附下列有關資料：
 1. 上學年成績單或成績證明文件一份。
 2. 研究三民主義計劃一份。
 3. 自傳（限五百字以上）一份。
 - (四)查：本獎學金之申請文件，由本會第四室審查後簽呈主任核定。
 - (五)頒發日期：本獎學金定於每年十一月十二日（國父誕辰紀念日）頒發。
 - (六)本辦法經本會主任核准後公佈施行。

德國通訊

德國地理學家薛文德 (Martin Schwind) 教授

一九七三年十月五日致創辦人函

雙十節又到了，願貴國開關新運，撥開國際局勢的陰霾，前途燦爛。我對貴國英明的總統，非常景仰，他是世界上最偉大的領袖和政治家之一。我對中華民國國民和大陸上反對共匪暴政的人民，也很贊揚。

陳必先女士現在漢諾威，這是一件很可喜的事，她是了不起的鋼琴家，她現在準備替漢諾威安排一連串的演奏。我曾遇到她，感到很高興。

周漢蓉女士仍在此間求學，她也時常聽我的課，她的德文已有很大進步。

最近收到一美我中華一六月號，這一期有關於本人的報導，圖片也很清楚，深表感謝。如屬可能，該期請再寄我幾份。

您前次信裡提到，準備請人節譯我的「政治地理學」予以介紹，不曉得結果如何。欣逢貴國國慶，敬祝發揚民族精神。

菲律賓通訊

黎少微

亞洲太平洋區童子軍大露營本年底舉行

曉峯公鄉先輩尊前：周前自海航奉上海童子軍總會金禧大露營告示數張，請代揭曉於貴院顯著地點，以廣宣傳。今年十二月廿八日至明年元月四日之大露營，實具三重意義：一為金禧大露營，二為全國第五次大露營，三為亞洲太平洋地區大露營也。回溯民國五十九年，我國童子軍總會假新豐營地舉行第四次全國大露營，晚嘗以團牧 Charles B. 身份率菲代表團赴台，備蒙貴院羅浮童軍多方招待，感念不忘。今晨自海航奉上海本校歷史系教授安齊大 Calcedonio Ancheta 囑送貴院圖書館之菲歷史學報及本校研究院期刊（內有其著述中國通史提要）等七件，收到後請另函謝。專肅虔請。

後學黎少微 拜啓 九月廿六日

韓國通訊

韓國釜山韓星女子大學校長金權濟來函

本人一個月前就任韓中日報社長一職，今後當為韓中親善更加努力。按韓中日報是留韓華僑唯一必讀之刊物，在韓發行約廿餘年，為駐韓中華民國大使館後援。今年雙十節，本人將率領卅餘名組成的訪問團，到貴國去慶賀雙十節。有這種機會，本人感到萬分榮幸，到那時本人去拜訪張博士。

六十二學年度物理系新生訓練致辭

戴運軌

各位新同學：今天本校六十二學年度物理系新生訓練日，本人能夠藉此機會與三十一位新同學見面，並向各位表達由衷的歡迎之意，內心覺得非常高興！

一、祝賀各位新同學：你們在兩個月以前，通過了大專聯招競爭激烈的升學考試，可謂得來非易，值得祝賀！現在升學目的，既已如願以償，面臨着四年大學教育的新里程，關係於一生事業的重大關鍵，應如何深思熟慮，建立良好的開始孜孜不倦，貫徹始終，是首先應該注意的。

二、什麼叫大學或學院？依據憲法的規定，在「研究高深學術，養成專門人才，並陶冶高尚品德。」我們生長在不斷進步的廿世紀後半期，學術的水準在日漸提高，知識的領域在日漸擴大，我們迎頭趕上，猶恐不及。各位今後雖然無需再經歷像大專聯招的競爭激烈的考試，但今後無論在學校的考試，以及將來大學畢業後，或繼續深造，或到社會上開拓事業，不知有多少次無形的類似於大專聯招，要考驗你們。你們要經得起考驗，完全要靠平日自己的努力。所謂一分耕耘，一分收穫，絕無絲毫僥倖可言，不要以為已經考入大學，便可鬆懈下來。希望各位要緊掌握未來的四年，錢而不捨，以抵于成。不過雖有高深學問，而品德尤為重要。德智體群是大學的整個教育。

三、物理學系的選課與學分：本學系創辦以來，不過兩年，可以說是嬰兒時代，正在逐漸發展中。去年初，教育部發佈畢業生應修最低學分數為一二八，所以每學期只修十六學分即可。一二八學分，即上學期一六學分，其理由何在？按每一學分之大小，以學生每週工作三小時計，即上課一小時，預備及練習兩小時為準。故學生於每一週日工作時數，以不超過「八小時制」為原則。根據國際勞工會議規定：肌肉勞動以每天不超過八小時為限。所以腦力工作時數，亦應以八小時為限。